ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА


Тема: Состав слова. Перенос слов.

	1. 
	ФИО (полностью)
	Никулина Светлана Алексеевна

	2. 
	Место работы
	МКОУ «Широковская СОШ» Далматовский район

	3. 
	Должность
	Учитель начальных классов

	4. 
	Предмет
	Русский язык

	5. 
	Класс
	3 класс

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Состав слова. Перенос слов. № 55



	7. 
	Базовый учебник
	Л.М.Зеленина, Т.Е. Хохлова Школа России


8. Цель  урока: 

Конкретизировать представления обучающихся о значимых частях слова, познакомить с новым правилом переноса слов.

9. Задачи:

- обучающие 

Обучить новому правилу переноса слов, ориентированные на их анализ по составу.

-развивающие 

Развивать орфографическую зоркость и речь учащихся.
-воспитательные 

Воспитывать бережное отношение и любовь к природе.
10. Тип урока
 Комбинированный

11. Формы работы учащихся

Фронтальная, индивидуальная

12. Необходимое техническое оборудование

Ноутбук

    13.Использование ЭОР (в таблице)

       Презентация Nikulina C.A.3.ppt
14.Структура и ход  урока

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР
(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 
(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время
(в мин.)



	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Орг. момент
	
	Приветствие, настрой на работу.
	
	1 мин.

	II
	Минутка чистописания


	Слайд презентации 2-6
	На доске прикреплены снежинки с буквами  з м а ш  и к у

  - На какие  группы можно разделить данные буквы? 

Назовите согласные 

- Какая буква лишняя? 

-Дайте характеристику звуку[м]

Какое слово рассыпалось? (зимушка)

- Соберите снежинки в слово. 
Подберите к данному слову однокоренные слова.

Какой у них общего? 


	Работа в тетради
Запись числа, классной работы. 

Написание слогов ми, му, ма

Подбор однокоренных слов к слову зима 


	3 мин

	III.
	Определение темы урока.


	ЭОР №3. сцена 1,4,6
	Как вы думаете, чем мы будем заниматься на уроке? 


	Поиск ответа на проблемный вопрос. Определение темы урока.
	5 мин

	IV.


	Словарная работа.


	ЭОР №1,  №2. 

Презентация слайд - 7
	1.Запишите и запомните написание словарных слов

2. Знакомство с новым словарным словом. 

-Декабрь.
	Запись словарных слов. Знакомство с новым словарным словом (декабрь). Объяснение пословиц и поговорок о декабре.
	5 мин

	V. 


	Работа над развитием речи.
	
	 (На доске картина М.М. Салтыкова «Зимние забавы») 
-Составьте по данной картине предложения. 

	Составление, запись и разбор  предложения на главные члены.
	5  мин

	VI

	Изучение нового материала

	ЭОР №4. 

№5


	-Давайте вспомним, что значит разделить слова на слоги и для переноса.


	Деление слов на слоги. 


	7мин

	VII
	Работа по учебнику с. 110
	Презентация слайд 8-9
	1.Прочитайте задание к упражнению 52 (устно)

Из скольких частей состоит основа слова закладка.
-Какое новое правило для переноса здесь показано? Сделайте вывод.

При переносе слова нельзя отрывать от корня первую согласную букву. 
2. упр 53 (закрепление правила)


	Работа по учебнику с упражнениями 52, 53
	4мин

	VIII.


	Физкультминутка  
	
	
	
	1мин

	IX.
	Продолжение работы по теме урока


	Презентация слайд 10-12
	1.На слайде слово поиски.  
-Разберите слово по составу.
-Сделайте вывод.

При переносе слова можно отрывать от корня первую гласную букву. 
2. упр.54 (закрепление правила)


	Разбор слова по составу.

Работа над упр. 54
	4мин

	X.
	Закрепление
	ЭОР №6
	
	Выполнение интерактивного задания
	2мин

	XI. 


	Итог
	
	-Чем занимались на уроке?

-Что нового узнали на уроке? 


	Подведение итога урока.
	1мин

	XII. 


	Рефлексия.
	
	
	
	1мин

	XIII. 


	Оценки за урок.
	
	Оценивание обучающихся
	
	1мин

	XIV
	Д/з
	Презентация слайд 13
	Разбор Д\З
	Запись домашнего задания
	


